

叙政府军宣布完全收复阿勒颇

声明称这一胜利是叙反恐战争的重要节点和转折



12月22日，在叙利亚北部城市阿勒颇，民众上街庆祝叙政府军收复该市（新华社发）



核心提示

□据 新华社叙利亚阿勒颇12月22日电

叙利亚军方22日晚发表声明，宣布北部城市阿勒颇内剩余的反政府武装人员已全部撤出，叙政府军完全收复阿勒颇市。

【声明】叙利亚反恐战争的重要节点和转折

叙政府军总司令部在声明中说，这一胜利是叙利亚反恐战争的重要节点和转折，也是对恐怖组织及其支持者的重要一击，为下一阶段扫清叙境内所有恐怖组织、解放叙利亚每一寸土地打下了基础。

叙军方在声明中再次呼吁所有武装分子放下武器。

按照此前达成的撤离协议，被

围困在阿勒颇东南部的反政府武装人员分多批撤往阿勒颇以西的农村地区及邻近的伊德利卜省。与此同时，伊德利卜省的反政府武装允许平民撤离被其包围的小镇卡夫拉亚和福阿。

阿勒颇撤离工作从当地时间15日下午开始进行。此前预计撤离总人数为1.5万，其中包括4000名反政府武装人员。据最新估算，

撤离人数有所增加。至16日早晨，已有包括反政府武装人员及其家属在内的8000多人撤离，但此后因出现破坏撤离协议的行为，阿勒颇撤离进程出现波折。

自今年9月以来，叙政府军步步推进，把阿勒颇东部的反政府武装包围在一个南北走向的狭长地带内，并于11月下旬加大军事打击力度，在短时间内取得重大进展。

【前路】各方接下来是战还是谈

叙利亚总统巴沙尔近日强调，全面收复阿勒颇对叙政府军具有重大军事和政治意义。

观察人士认为，政府军收复阿勒颇后，将面临如何守住该市的挑战。阿勒颇东西两面分别是极端组织“伊斯兰国”和反政府武装控

制区，政府军处于被包夹之势。巴沙尔也在接受媒体采访时指出，政府军下一步将着重加强对阿勒颇的防守，以防反政府武装的反扑。

分析人士指出，政府军虽取得重大军事胜利，但叙北部反政府武装和“伊斯兰国”武装的实力仍不容

小觑。“伊斯兰国”武装趁政府军集中攻打阿勒颇之机再度抢占古城巴尔米拉即说明，政府军目前在叙战场所占优势有限。在这种局面下，虽不排除交战各方会进行试探性和谈，但各方很可能继续通过军事行动为自己获取更大谈判筹码。

【分析】外部势力将如何继续博弈

叙反政府武装失守阿勒颇，对叙战局来说是一个重大转折，而近日美国宣布解除对叙反政府武装的武器禁运则耐人寻味。

俄罗斯“报纸网”日前刊文指出，在对叙反政府武装的武器禁运解除前，美国只能向叙反对派武装提供轻型射击武器，现在美国可向其盟友供应重机枪、迫击炮、反坦克火箭筒等重武器。这可能导致叙战局出现显著变化。

俄非官方研究机构“政治与军事分析研究所”副所长赫拉姆

奇欣说，尽管美目前没有向叙反对派武装提供便携式防空导弹，但未来这一立场是否松动还有待观察。这种小型防空武器虽然无法打击飞行高度超过5000米的俄驻叙新式战机，但可以威胁俄直升机和一些老式战斗轰炸机，削弱俄空军在叙的空中优势。

巴沙尔此前表示，美国政府的这一决定与叙政府军在阿勒颇的军事进展不无关系。美国试图在叙利亚继续制造混乱，这是美国的一贯做法。

名词解释 阿勒颇

阿勒颇是叙利亚北部重要城市，战前一度拥有190万人口，比首都大马士革的人口还多。从历史上看，阿勒颇是人类最古老的定居点之一，考古学家发现，在公元前第11个千年时这里就有人居住。阿勒颇古城则于1986年被联合国教科文组织以重要文化遗产的身份，列入《世界遗产名录》。

自叙利亚内战爆发以来，阿勒颇一直是各方势力争夺的重点。从2012年7月19日起，阿勒颇经历了多次拉锯战。从天而降的炮弹，使得城中的数十万人被迫撤离，让一座繁华的都市变成一片废墟。

一架利比亚客机遭劫持

飞机在马耳他降落，100多名人质先被释放，最终两名劫持者投降



马耳他安全部队人员在事发现场（中新网图）

□据 新华社 央视网

12月23日，一架载有118人的利比亚客机遭劫持后在马耳他降落。机上乘客包括82名男性、28名女性以及一名婴儿，另有7名机组人员。

据报道，这架空客A320飞机隶属于利比亚非洲航空公司，事发时正在执飞利比亚国内航线。两名劫机者威胁炸毁飞机，要求飞机改变航线。

安全部队人员与劫机者进行了谈判。

两名劫机者宣称手中有手榴弹，可以随时炸毁飞机。劫机者要求从监狱释放利比亚前领导人卡扎菲之子。

据报道，劫机分子先释放了机上的111名乘客，但7名机组人员仍被扣押。最终，劫机者向马耳他当局投降，机组人员也获释。

利比亚团结政府外交部部长塔希尔·锡亚拉说，劫机者向马耳他政府提出了政治避难要求。

德圣诞市场袭击案 嫌犯被击毙

□据 新华社

意大利内政部部长明尼蒂23日确认，意警方当天凌晨在米兰击毙了德国圣诞市场袭击案嫌疑犯阿尼斯·阿姆里。

明尼蒂说，意警方当天凌晨3时在米兰附近对一名非洲裔男子进行盘查。在要求其出示证件时，该男子从背包中掏出手枪向警察射击，随后被警察击毙。交火中一名警察肩部受伤，无生命危险。

安莎社援引警方反恐调查部门消息报道说，该男子身上没有身份证件，经指纹和面部特征比对，确定此人为嫌犯阿姆里。

本月19日晚，一辆货车冲入柏林西部城区繁华地带一个圣诞市场的人行道，造成包括货车原司机在内的12人死亡，近50人受伤，其中14人伤势严重。21日，德国警方在袭击者驾驶的汽车内发现了突尼斯籍男性难民阿姆里的身份证件，因此将其锁定为这起袭击案的嫌疑人，并对其实施追捕。

德国媒体报道，阿姆里可能属于一个在德国的极端组织。